
Актив социолога 

У организацији Актива социолога 13.01.2020. године одржан је радни састанак 

свих социолога запослених у систему социјалне заштите. Стручни скуп социолога одржан 

је у Републичком Заводу за социјалну заштиту уз подршку Удружења стручних радника 

социјалне заштите у оквиру кога делеује актив социолога. 

На Активу је уз присуство 30 социолога разматран положај социолога у систему 

социјалне заштите и релизоване активности у текућој 2019. години као и план рада и 

активности за наредну годину.  

Посебно је разматран образац (табеле) за извештавање Центара за социјални рад  

начин достављања извештаја за 2019. годину. Констатовано је да начин извештавања 

Центара је посебно отежан због непостојања јединственог информационог 

система.Коришћене образаца преко нових програма кроз пројекте није трајно решење и 

неопходно је унапред имати обрасце извештавања на почетку године. Пројекти су значајни 

за унапређење система извештавања али да би извештавње било квалитетно и омогућило 

добијање података који ће имати касније пуну примену неопходно је пилотирање у „бази“ 

центрима, установама и код пружалаца услуга. Због свих ових потешкоћа програмери који 

раде елоктронску базу а нису из струке и немају увид на терену нису у могућности да 

квалитетно ураде програм који ће служити за извештавање у дужем временском периоду.  

На терену у центрима, установама и код пружалаца су стручни радници који дужи 

низ година раде послове планирања, развоја и истраживања који се у бази сваки дан 

сусрећу са разним захтевима који се односе на структуру корисника. Квалитетан програм 

за извештавање није могуће донети без уважавања стручних радника директно на терену и 

јасних критеријума који су то подаци који се прикупљају током године и уносе у 

синтетизован извештај на крају године. Већ дужи низ година актив социолога истиче овај 

горући проблем и спремни су да узму активно учешће у изради јединственог програма  

који ће важити дужи низ година и где ће се знати који су то подаци који се прикупљају.  

Због свих ових тешкоћа дешава се да извештаји касне, подаци се отежано 

прикупљају, дуплирају у више табела (енормно велики број табела) и додатно отежавају 

само извештавање. Актив социолога који делује у оквиру Удружења стручних радника је 

спреман да узме активно учешће у изради јединственог обрасца извештавања и да 

расположиве ресурсе (стручне раднике) у потпуности кооптира у радни тим и пилотира 

сам образац у „бази“.   

Социолози су представили активности које су реализоване у предходној години у 

њиховим срединама са посебним нагласком на већој неопходности бољег планирања а све 

у циљу даљег развоја и унапрађења система социјалне заштите.Посебно радује чињеница 

да су активу присуствовали и социолози који су своје радно ангажовање управо започели у 

систему социјалне заштите као и чињеница да локалне смоуправе све више препознају 



значај и улогу ове професије у планирању активности на нивоу локалних самоуправа и 

региона.   

На активу донет је предлог плана активности актива социолога за наредну годину и 

посебан нагласак на организовање једног стручног скупа наредне године на коме ће бити 

презентовани истраживачки радови социолога (примери добре праксе) који су реализовани 

у Србији у предходним годинама. 

Све активности су планиране да се реализују уз подршку Удружења стручних 

радника и примери добре праксе презентовани на неком од скупова који организује 

удружење. 

Такође је посебно разматран положај социолога у установама социјалне заштите и 

код пружалаца услуга, као и пракса да су социолози у установама директно укључени у 

реализацију активности а да нису сви укључени у годишње извештавање ових установа. 

 Сви социолози су у обавези да са закључцима и планираним активностима упознају 

своје колеге по окрузима а који нису могли да присуствију скупу. 
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